

庆祝新中国成立70周年系列活动之一

我校举行“我和我的祖国”之“心仪·一九”迎新晚会



本报讯 9月28日晚，“我和我的祖国”中国科学技术大学庆祝新中国成立70周年系列活动之“心仪·一九”迎新晚会在东区大礼堂举行，来自学校相关部门和学院的领导、老师与近两千名学生观看了晚会，安徽省学联和在肥部分高校学生会的代表受邀参加。

晚会由“缘起·邂逅”、“情起·心悦”、“誓起·携行”三个篇章构成，围绕迎接新生、拥抱科大、祝福祖国的递进文化主线，各学生社团和群体纷纷登台，用精彩纷呈的文艺节目向广大师生展现青春色彩、青年力量，向祖国母亲献上祝福。

街舞表演在音乐的映衬下舞出舞蹈之魂，展现青春独有的魅力，致敬属于我们的时代；科大原创歌曲《自由星空》音符欢



畅，带大家一起仰望浩瀚的星空；时装走秀《柒拾美》，从衣装打扮的变迁，彰显了中国人民包容开放的态度和进步自强的步伐。舞蹈、歌唱、沙画、朗诵，节目亮点应接不暇，精彩纷呈，为广大师生带来一场视听盛宴。

晚会在全场合唱校歌《永恒的东风》中落幕。同时，晚会在会场外设置了“我和我的祖国”寄语签名墙，广大同学用文字写下对青春的期待、对科大的喜爱和对祖国母亲最真挚的祝福。

(校团委 校学生会)



我校留学生迎新活动圆满结束

本报讯 金秋九月丹桂飘香，五洲学子齐聚一堂。9月16日起，来自美国、英国、俄罗斯、乌兹别克斯坦、巴基斯坦、南非、哥伦比亚等五大洲50个国家的179名留学生陆续来到中国科大，满怀着憧憬与希望，开始了在我校的学习和生活。

为全力做好留学生迎新环节的各项准备工作，我校国际学院多次召开迎新工作专题会议，商讨制定先研院和校本部同步开展迎新工作方案，从协助来华签证、接机预定、先研院和校本部宿舍准备、一卡通和水电卡的办理、银行开户、住宿登记表及居留许可办理材料包、学籍注册、汉语文化课程安排等方面，周密细致地部署了迎新工作计划，并根据不同校区邮寄或发送了相应的入学须知和温馨提示等。同时积极与辖区派出所、出入境管理局和检验检疫中心对接预约，安排好留学生住宿登记、体检、居留许可办理等工作，为初来

乍到的留学生提供快速便捷的优质服务，帮助他们尽快适应在华留学生活。

国际学院组织在校留学生组建了一支志愿者接机服务队，承担起长达一周的新生接机服务，给留学生新生们送去了异国他乡的第一缕温暖。帮助新生们在抵达先进技术研

究院留学生新生报到一站式服务中心和校本部报到办公室时，完成报到材料的核验手续，顺利办理了学籍注册、宿舍入住等所有报到手续，并领取了迎新材料包：一卡通、学生证、银行卡、住宿登记表及居留许可办理材料包、《留学生新生指南》等。为给留学生新生们上好“开学第一课”，助力在科大顺利起航，9月28日还举办了留学生新生入学教育大会。(国际合作与交流部)



壮丽七十年 放歌新时代

我校离退休教职工举行庆祝建国70周年联欢会

本报讯 9月26日下午，“壮丽七十年 放歌新时代”中国科大离退休教职工庆祝建国建院七十周年主题联欢会在东区大礼堂隆重举行。联欢会由校离退休干部工作处、金秋艺术团和校关工委共同举办。校长包信和院士，校关工委副主任周先意教授，合肥物质科学研究院人教处孙斐兰副处长受邀参加，与全校千余名离退休教职工共同观看了演出。

包信和代表学校领导班子向前来观看演出的老同志、老前辈以及全体演职人员表示亲切的慰问，并借此机会向每一位为科大建设和发展作出贡献、付出辛劳的科大人表示衷心的感谢。他指出，今年是新中国成立70周年，科大一直与祖国“同呼吸、共命运”。1958年建校、1969年底开始南迁，扎根合肥发展至今，科大走过了励精图治、科教报国的61年。科大始

终牢记“创寰宇学府，育天下英才”的办学目标，坚持“科教报国、追求卓越”的初心使命。近年，贯彻总书记关于科大的系列重要指示精神，科大潜心立德树人，执着攻关创新，不断奋起，在国内外取得了良好的声誉。这是一代又一代科大人无私奉献的结果，饱含着在座的各位离退休教职工的心血。今年是学校一流本科教育质量提升年，热切希望大家一如既往地关心、支持学校发展，共同把科大的事情办好。最后，他预祝本次联欢会圆满成功，祝愿各位老同志国庆节、重阳节快乐，幸福安康！

演出在气势恢宏的民乐演奏《我和我的祖国》、《徵情庐韵》和开场舞《幸福中国一起走》的悠扬旋律中拉开帷幕。整场联欢会共有11个节目，涵盖合唱、舞蹈、戏曲、诗朗诵、时装表演等多种艺术形式，这些节目

围绕主题，缅怀革命前辈，歌颂祖国，表达了对美好生活的热爱。

用花环编织美好祝愿，打起手鼓唱起歌。金秋艺术团为大家带来了开场舞表演《幸福中国一起走》和非洲鼓表演《打起手鼓唱起歌》；科大附中的孩子们活泼灵动，为爷爷奶奶带来了舞蹈表演《爷爷奶奶和我们》，为联欢会增添了几分可爱的童趣。

合肥物质科学研究院的离退休同志带来了京剧表演《红色娘子军》选段，金秋合唱团、金秋艺术团戏曲组、金秋艺术团舞蹈队、金秋艺术团时装表演队都为本场联欢会带来了热情饱满、精彩纷呈的表演。

最后，整场联欢会在台上台下齐声大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

(离退休干部工作处)

中国科大学子荣获首届全国大学生化学实验创新设计竞赛特等奖

本报讯 10月11至14日，首届全国大学生化学实验创新设计竞赛在南京大学举行。由我校化学与材料科学学院2016级本科生张天泽、徐炜、刘明强组成的团队荣获特等奖。大赛由教育部高等学校化学类专业教学指导委员会主办，87所高校参赛。参赛团队以论文和视频作品和现场答辩两种方式参赛，总成绩由两部分组成。

(化学学院)

中国科大在第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛中获得佳绩

本报讯 10月12日至10月15日，第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛在浙江大学举行。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰同志出席大赛有关活动。

经过激烈角逐，我校从4000余所高校的109万个团队中脱颖而出，勇夺2金、1银、1铜，创历史最好成绩。傅兆吉组《人工智能心电医师》、韩东成组《可交互全息空气影像》分别获得高教主赛道初创组、

成长组金奖，李伟组《超精密高精度位移检测项目》获得高教主赛道创意组银奖，赵飞组《AirMap：首个“智慧环境”空气质量实时监测和预报系统》获得高教主赛道创意组铜奖。

中国“互联网+”大学生创新创业大赛由李克强总理倡导发起，教育部、国家发展和改革委员会等13个部委共同主办，目前大赛已经举办5届。

(校团委)

(上接1版)朱长飞介绍了本次培训班的对象、目的、指导思想和主要内容。他指出，培训班坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实全国教育大会精神，紧紧围绕我校第十二次党代会确立的目标任务，以坚定理想信念宗旨为根本，旨在帮助新提任中层干部尽快完成角色转换，为推进中国特色、科大风格的世界一流大学建设提供坚强的组织保证。希望培训班学员结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真学习领会报告内容，抓好贯彻落实，守初心、担使命，做中国科大的好干部。

10月9日，包信和带领学员回顾了科大为培养研制“两弹一星”尖端人才而创新立校的光辉历史，从学校概况、办学现状和“双一流”建设等方面介绍了学校对红色基因的传承和所取得的办学成就，充分阐释了科教报国是中国科大与生俱来的历史使命，追求卓越是科大人奋斗不止的文化自觉。

包信和详细介绍了当前基础研究、信息科学技术、生命和健康科技、深空深海深地等领域的科技前沿动态，带领学员理解和把握当今世界所处的“百年未有之大变局”。报告围绕国内外科技创新形势、我国科技创新面临的挑战、存在的卡脖子问题以及对策与思考等，解读了我国高质量发展的科技新需求和科技战略调整趋势与方向，指出当前我国仍有很多关键核心技术受制于人，科技事业任重道远，亟待集中力量奋力攻关。

包信和强调了学校的初心和使命，要求学员牢记习近平总书记对科大的谆谆嘱托，认清当前国际科技形势、树立坚定信念，围绕“潜心立德树人、执着攻关创新”的核心任务，坚守新时代学校的办学方针和宗旨，按照学校发展战略，“准确识变、科学应变、主动求变”，以强烈的使命紧迫感责任感，大力推进科技创新、协力攻坚关键核心技术，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，争取将中国科大率先建成中国特色、科大风格的世界一流大学。

蒋一介绍了本次辅导报告的目的是帮助新提任中层干部尽快熟悉我国当前的科教形势和我校的校情及发展思路，提高履职能力、综合管理水平和服务一流大学建设的能力。希望大家要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，认真领会报告精神，抓好工作落实，团结带领师生员工坚定不移地向着建设中国科大风格的世界一流大学目标努力奋斗。

根据新提任干部培训计划，本学期校党委将采取专题报告、研讨、调研和现场教学相结合的方式，分三个单元对新提任的中层干部进行习近平新时代中国特色社会主义思想和党性教育，国家科教形势、校情及发展思路，执行力与管理水平等方面培训。全体校领导和部分外请专家将分别作专题辅导报告。

(党委组织部)